



# 不主动报备 无故不筛查 隐瞒行程传播他人 别侥幸 这些人将被依法追责

记者从市疫情防控指挥部获悉,近期我市在疫情处置中,发现个别因不主动报备、无故不参加核酸筛查、流调时隐瞒行程而确诊阳性且传播他人的典型案例,给全市疫情防控工作带来严重隐患。

9月15日,北辰区居民颜某某、李某夫妇未参加当日核酸筛查,且在镇村电话短信通知其补筛、被赋黄码的情况下,两人仍无正当理由拒不参与核酸筛查。9月17日全市核酸筛查期间,作为工作接触人多的物流从业者,颜某某在出现头痛等感冒症状的情况下仍未及时进行报备,而是与同事一同前往河北区某发热门诊就医(个体诊所,后已及时封控处置)。18日筛查中,颜某某被确诊为无症状感染者。在随后的流调过程中,夫妇二人仍不配

合,颜某某先是声称未到过河北区,后面对证据又改口称自己是单独前往,隐瞒同事陪同事实。随后,颜某某丈夫李某某、同事及同事的亲属相继被确诊为新冠肺炎无症状感染者。不筛查、不按规定报备就医、不配合流调导致多例感染,多地封控,引发社会面传播风险。因其行为严重扰乱公共秩序,目前北辰警方已依法立案调查。

居住于河西区的张某某,其公司位于西青区梅江灯饰广场,仓库位于天津市河西区怒江道万德科技园内。按照我市疫情防控指挥部政策,2022年9月13日西青区梅江家具广场进行封控,并提示曾前往该地的居民赶紧报备。张某某于9月14日前往西青区梅江灯饰广场门口与其他人(后此人确诊)见面,随后,

张某某返回位于万德科技园的仓库。9月16日,张某某接到河西区工作人员打来的流调排查电话,隐瞒了可能存在风险的行程。9月16日至9月20日期间,张某某在万德科技园仓库内活动,其间接接触科技园内人员若干。9月20日,张某某参加核酸筛查结果为阳性。同日,经进一步流调排查及核酸检测,万德科技园内另有3人均确诊为阳性,造成疫情传播扩散。目前,河西警方已依法对其立案调查。

市疫情防控指挥部再次郑重提示,一定要主动报备、配合流调排查,按时参加核酸检测,否则不单单牵连自己家人、亲友的健康,还将面临法律追责处罚。筑起防疫屏障不仅人人有责,守护健康家园更需人人尽责。 新报记者 李文博 孙瑜

## 国庆节期间 投放冻猪肉储备

记者从市商务局获悉,为保障国庆节期间猪肉市场供应充足,9月23日至10月7日,本市将实施冻猪肉储备投放工作。

本次投放的二、四号冻猪肉储备,零售价格不高于10.98元/斤。投放涉及物美、华润万家、人人乐、二商迎宾门店、永辉、大润发、宁河家乐等7个超市110个网点。

新报记者 郭晓莹  
通讯员 刘希涛 李睿

## “津乐购”消费券 今天最后一期开抢

记者从市商务局获悉,本市最后一期“津乐购”线下百货零售、家电消费券2.5万张将分别于9月23日上午11:00和11:30开抢。广大消费者可以登录银联“云闪付”APP抢券。特别提醒消费者,抢券后须在7日内核销。

截至9月21日,银联“云闪付”APP百货零售、家电消费券共发放22.8万张,补贴资金达到3270万元,拉动消费超过3.1亿元,撬动比达1:9.5。

此外,市商务局还首次联合20家金融机构发放“津乐购”消费券,已经发放十期,补贴资金达到1480万元,拉动消费超过1.2亿元。

新报记者 郭晓莹  
通讯员 郭凯 王磊

## 太平人寿天津分公司 开展2022年度 “金融知识普及月”活动

为提升社会公众金融素养,太平人寿天津分公司积极响应监管要求,于九月初全面开展“金融知识进万家”主题教育宣传活动,向广大消费者宣传金融保险知识和风险防范技能。

太平人寿天津分公司充分发挥机构网点、客服柜面阵地优势,设立宣传专区,向客户讲解金融知识。同时,充分利用营业大厅内LED显示屏、电子屏等电子设备投放专题视频,张贴活动海报、摆放易拉宝等形式积极开展宣传活动。

宣传活动期间,太平人寿天津分公司在微信公众号设置“金融知识普及月”活动专栏,每周二、周四定时发布金融知识进万家、防范非法集资、防范电信网络诈骗以及“以案说险”理赔案例等主题宣传内容。重点区分金融保险消费者容易混淆的金融保险知识,宣传普及金融保险相关的产品和服务,深入进行风险提示,帮助金融消费者树立金融风险意识,守住“钱袋子”。

下一步,太平人寿天津分公司将继续践行“共享太平”发展理念,积极履行央企担当,把满足人民群众保险需求、提升人民群众保险服务体验作为公司的发展动力,推进公司高质量发展。

新报记者 王婷 通讯员 王芳

## 倒班船应急演习 “海陆空”联合行动



“报告新疆海事局,这里是‘东方华晨8’,我轮搭载50名石油平台倒班人员在渤海石油3号码头离泊时,与‘中船燃19’发生碰撞。”9月22日上午,2022年新疆港区海上油田倒班船舶应急演习在天津新疆港区渤海石油3号码头前沿水域举行,这是国内首次海上油田倒班船舶应急演习。

演习模拟了加油船“中船燃19”轮在航行至渤海石油3号码头前沿水域时主机失控,与正在离

泊的“东方华晨8”轮发生碰撞,造成“东方华晨8”轮左舷破损进水、船舶断电失控,2名乘客落水,1名乘客重伤、部分乘客轻伤、艏尖舱物料起火。接到报警后,新疆海事局立即启动海上搜救应急预案并组织开展应急处置行动。各参演力量在海事局指挥调度下,演习了失控船舶处置、人员搜救、载客船舶人员转移、医疗急救、消防灭火、水下探摸堵漏等多个科目。

渤海油田是我国最大的海上

原油生产基地,天津新疆港区作为渤海油田的大后方,是我国最大的油田倒班船基地,倒班船的安全运营关系着海上油田的顺利开发。本次演习由天津滨海新区新港街道办事处、新疆海事局、中国海洋石油有限公司天津分公司联合主办,演习共出动10艘船舶、1架直升机、2架无人机及5辆执法车辆、1辆救护车。

新报记者 张珊珊  
图片由海事部门提供

## 地铁10号线梨园头车辆段工程通过验收

天津地铁10号线梨园头车辆段全部工程顺利通过单位工程验收,将全面转入运营筹备工作阶段,为年内开通初期运营保驾护航。

梨园头车辆段位于西青区中兴路南侧,总占地面积35.35万平方米,满足地铁10号线列车停放、检查、维修、保养、调试等各项需要,是地铁列车的“4S之家”与“温馨港湾”。

梨园头车辆段建设场地大,施

工管控难,天津地铁集团组织施工单位中铁六局将相当于50个标准足球场大小的工地划分为4个工区,各工区实行包保责任制、网格化管理,又以区域为模块组建了多支“攻坚突击队”,最高峰期2000余名劳动力24小时轮班施工。针对交叉作业专业多、界面复杂等情况,合理采取分段、分区域流水作业,实行每日一碰头、进度指标预警、工班纠偏等措施,全面提升了施工效率。

天津地铁10号线一期西起西青区于台站,北至河东区屿东城站,串联起丽江道、珠江道、天钢柳林、津滨大道、太阳城等重要客流集散点,可与地铁1、2、4、5、7、8、11号线等实现换乘,是天津中心城区的“东南大动脉”。截至目前,全线车站主体结构、附属结构、区间隧道已完成,全线长轨贯通、接触网通电,全线试运行,将于年内开通初期运营。

新报记者 李文博

## 18家婚纱摄影承诺不违规占路

和平区遍布历史风貌建筑,部分追求个性的新人追求“唯美街拍”,也埋下了交通隐患。

泰安道作为和平区内的一条景观道路,沿线分布着天津利顺德大饭店、放北园、安里甘教堂等建筑景观,和平

交警在巡查中发现,有部分婚纱摄影企业带着新人和摄影设备,在这里占路拍摄,类似情况在津湾隧道、大原道等道路沿线也有发生,妨碍过往车辆正常通行秩序,也极易引发交通事故。

交警和平支队组织警力对辖区婚

婚纱摄影企业进行梳理和深入走访,开展交通安全宣传警示,相关负责人都了解到违规占用道路从事非交通活动的危害性,18家婚纱摄影企业签署承诺书,表示杜绝此类问题发生。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘希萍